
 


 


Referat fra afdelingsmøde 121 i DN Rudersdal


26. oktober 2021 i Mødelokale 1


 ved Hovedbiblioteket i Birkerød


Til stede: Anders Odgaard, Anette Plesner, Bent, Brit, Karsten, Mikael Sundby, Peter, Sonja, Steen og Steffen.


1. Valg af mødeleder og referent


Karsten valgtes til mødeleder og Peter til referent.


2. Godkendelse af referat fra forrige møde

Referatet fra møde nr. 120 den 26. august 2021 godkendtes.


3. Godkendelse af dagsordensforslag

Dagsordenen godkendtes.


4. Konstituering

Efter årsmødet den 14. oktober 2021 består bestyrelsen af følgende personer med angivelse af valgår, 
der er forskelligt som følge af aflysningen af årsmødet i 2020:


Karsten Ive (2022)

Steffen Schmidt (2022)

Peter Lind Larsen (2022)

Annette Plesner (2022)

Annette Palm Petersen (2023)

Sonja Poll (2023)

Brit Egedal (2023)

Steen Ussing (2023)

Michael Olesen (2024)

Christian Mørup Jensen (2024)

Mikael Sundby (2024)

Henry Teahan (2024)




Suppleanter det næste år er Catherine Hart og Bent Kjær Hansen.


Steffen erklærede sig villig til at fortsætte som næstformand.


Steffen valgtes som næstformand.


Michael Olesen havde inden mødet meddelt, at han ønskede at trække sig tilbage fra hvervet som 
formand.


Ingen havde meldt sig som interesserede, og der var ingen af de mødte, der umiddelbart ønskede at 
stille op som formand. 


Der var enighed om at indkalde til et ekstraordinært bestyrelsesmøde til valg af formand, der afholdes


tirsdag, den 9. november 2021 kl. 19.00 i mødelokale 1 ved Hovedbiblioteket i Birkerød.


Det vil være muligt at deltage i mødet via zoom.


Der var ønske om at bede Michael Olesen lave en beskrivelse af, hvad formandens opgaver og 
tidsforbrug er, herunder hvad formandsposten indebærer i forhold kontakter til omverdenen.


Valget af formand sker for et år ad gangen. Alle opfordredes til at overveje deres stilling til næste møde. 


5. Møde med DN’s direktør, Lars Midtiby den 12. oktober 2021

I lyset af den utilfredshed, nogle har givet udtryk for i relation til hovedforeningen, jf. referat fra 
afdelingsmøde nr. 119 den 17. juni 2021, var Lars Midtiby sat i stævne til et slags krisemøde umiddelbart 
før årsmødet. Utilfredsheden har gået på det centrale DN’s håndtering af bl.a. grundvandspåvirkning 
med pesticider, overdreven naturnationalparkfokus på bekostning af den mishandlede lysåbne natur 
samt en noget forkvaklet havindsats. Michael har nærmere beskrevet kritikpunkterne i et notat, der blev 
sendt ud sammen med referatet fra afdelingsmødet. 


Annette PL og Brit bemærkede om mødet, hvori også deltog DN’s nye organisationskonsulent Sophie 
Lundbæk, at det var positivt, at Lars Midtiby var mødt op, og at det bestemt var indtrykket, at han 
lyttede til det, der blev fremført bl.a. vedrørende manglende faglig sparring og diskussion i foreningen. 
Lars Midtiby fremhævede, at ledelsen og sekretariatet arbejdede på baggrund af beslutninger truffet i 
DN´s øverste organer, at der efter hans opfattelse var en høj faglig standard i sekretariatet, og at der på 
en række områder også var meget at glæde sig over i foreningen, herunder en stigende opbakning til DN 
i befolkningen. Han ville gå hjem og overveje, hvorledes man kunne imødekomme den udtrykte 
utilfredshed. 


6. KV21

Tirsdag d. 16. november afholdes der kommunalvalg. Diskussion om hvordan vi evt. kan medvirke til at 
gøre natur- og miljøspørgsmålet forpligtende, så det ikke bare ender i den rene ”grønprofilering”. En 
måde kunne være via pressen at stille de opstillede kandidater følgende 10 skarpe spørgsmål:  




• Går det hurtigt nok med at få stoppet kloakudledningerne til vores vandløb, søer og hav? 

• Er den offentlige lovsikrede adgang langs kyst, på mark og i skov god nok? 

• Skal brugen af pesticider og andre miljøskadelige kemikalier forbydes af hensyn til grundvand og 

biodiversitet? 


• Er friluftaktiviteter som MTB-kørsel, træklatring og diskgolf i skoven forenelig med hensynet til 
naturen og de øvrige brugergrupper? 


• Bør den bløde og klimavenlige transport fremmes på bekostning af biltrafikken - og i givet fald 
hvordan? 


• Bør økologiske fødevarer være et krav i alle kommunale institutioner? 

• Hvad kan kommunen gøre for at også borgerne kan at leve op til 70% reduktionsmålet? 

• Skal kommunen sørge for, at vi får en natursti mellem Sjælsø og Furesø? 

• Hvordan tænker du, at kommunen kan medvirke til at holde skoven lysåben og samtidig sørge 

for, at den levende træbiomasse fremmes?  


• Skal kunstgræsbaner forbydes? 


Dagsordenspunktet blev drøftet. Der var enighed om, at de opremsede spørgsmål i dagsordenen var 
velegnede til at blive stillet til politikerne på vælgermøder, som alle blev opfordret til at deltage i. Det 
blev besluttet, at spørgsmålene også skal spredes ud til inspiration for DN Rudersdals medlemmer og 
andre på vores hjemmeside og i et nyhedsbrev (dette er efterfølgende sket den 28.10.). 


7. Kommende afdelingsarrangementer og aktiviteter


Ekstraordinært bestyrelsesmøde til valg af formand den 9. november, jf. ovenfor.


Repræsentantskabsmøde den 20.-21. november i Korsør


Juleafslutning den 14. december.


8. Eventuelt


Mikael Sundby foreslog, at der blev etableret en kontaktpersonordning mellem DN og Rudersdal 
Kommune vedrørende pleje af kommunens lysåbne arealer. Han var selv villig til at være DN’s 
kontaktperson. Michael Wessing står for området i kommunen, der har stor vilje til at gøre det rigtige. 
Formålet er at undgå, at ”mange kokke fordærver maden”. Mikael er allerede sommerfugleambassadør 
og samarbejder med biodiversitetsgruppen. 


Der var opbakning til, at Mikael påtog sig opgaven. Det skal formidles til medlemmerne, at Mikael er 
den, der kan kontaktes om steder i kommunen, der trænger til den ”rigtige” pleje. Mikael kan kontaktes 
på mikael.sundby@gmail.com.




Alle arbejdsgrupper opfordredes til at gennemgå og ajourføre beskrivelsen af grupperne på 
hjemmesiden og melde direkte til Leif Bolding, hvis der er sket ændringer i personsammensætningen.


28/10-2021 PLL


